



“聚商”故事之使命征程

这是历史的命定，经理日报社毅然决然地担负起使命。

□ 本报记者 袁红兵

与商会成长同脉动

2010年，对经理日报这一中国唯一专门面向数千万厂长经理和企业经营管理者、创刊于1988年3月的大型经济类日报来说，注定是不平凡的一年。

这一年，在新一轮发展历程中，屡屡“头啖汤”的经理日报社又勇担探路重任，《聚商》（《聚商·中国商会》周刊）横空出世！

经理日报社创办《聚商·中国商会》周刊的信念，建立在对中国经济风云际会的长期观察上。2010年7月18日，散发着浓浓“商”味的《聚商·中国商会》周刊在夏日火热出炉，立即在业界引起轩然大波，成为众多商会与企业家关注的焦点。

2011年，这是一个对中国有特殊意义的年份，但同时也是充满挑战的一年。而《聚商·中国商会》将迎来周岁生日的时间节点！

这一年，走过23年华诞，经理日报依然无法辜负青春和时代赋予的责任，仍一如既往注视着中国商业的成长，记录着企业家风雨兼程的点点滴滴。

百年大业，23年仅仅是征程中一大步，经理日报信念未变，为企业家服务的忠诚未改。而《聚商·中国商会》周刊同仁们也坚信媒体可以在四川商会发展轨迹中发挥历史性的作用，甚至留下全新的纪录。

有了感性的认识和理性的总



◎“四川首届全国地区商会成果宣传展暨中国聚商(成都)论坛”是来自经理日报《聚商·中国商会》周刊的重磅献礼。图为与会代表参观文殊坊。

结，积累了丰富的资源和经验，也正是时候该释放出来，与商会们分享。《聚商·中国商会》周刊记者虚心听取商会对于周刊的建言，不少商会说：“创办《聚商·中国商会》周刊，你

们是对所有商会做了一件大好事！”

赢得前所未有的尊重

“四川首届全国地区商会成果

宣传展暨中国聚商(成都)论坛”是来自经理日报《聚商·中国商会》周刊的重磅献礼。于《聚商·中国商会》周刊而言，此次活动战略意义重大。在携手商会踏上共赢路的同时，也能让自己的品牌在商界迅速广为波及。

“商会成果宣传展模式”引起了社会的广泛关注。得知我们要推出展会时，成都文殊坊的领导极其重视，立即落实协办活动的诸多具体事项。

当前特殊的经济形势，让四川首届全国地区商会成果宣传展暨中国聚商(成都)论坛组委会多了一份责任。

如何与商会们一起积极应对目前的经济形势，拓展思维，厚积薄发，合作共赢；同时，展示商会发展成果与经验，引导商会积极履行社会责任，共同打造四川众多新商帮品牌？“走进优秀商（协）会系列报道”先期运作，周刊编辑部决定采取编采人员兵分五路“出战”一线的策略，以便及时有效地与商会沟通，报道优秀商（协）会发展经验。

初次“出战”告捷。记者们走进商会，看到商会正在成长崛起的印象。而最让大家感到振奋的，是商会自上而下的齐心协力正成为一股主旋律。

我们带着问号走进商会，带着感叹号于4月17日、4月24日相继推出《四川首届全国地区商会成果宣传展特刊》。这两期报道，对展示四川新商帮是一次最精彩的全景式

呈现，熠熠生辉。

由于准备工作充分、有序，活动大受商会欢迎。4月上旬，报名进入倒计时，报名商会仍一个接着一个。如果不是组委会严格限制报名人数，原定最多300人的展会，与会者人数将突破极限。

4月22日，各路精英云集成都会馆。活动现场，与会代表激情互动，《聚商·中国商会》周刊赢得了前所未有的尊重。四川省人大常委会副主任王宇坤赞誉，活动隆重举办，“开四川全国地区商会成果宣传展之先河，是四川地区商会发展历程中的一件大事，具有里程碑意义。”而且，“这一展示活动，由四川本土媒体经理日报在四川省招商引资局、四川省工商联的支持下举办，商媒携手，同样是一种创新，值得肯定。”

“聚商”奋力创共赢

从《聚商·中国商会》周刊走过的短短不足一年的历程来看，报媒与商会的携手对彼此的发展已经产生了实实在在的影响。

此次活动缘何能吸引众多商会踊跃与会？一位与会的商会人士认为，《聚商·中国商会》早已成为了彼此交流合作的一个平台。“聚商”模式已经成为了报媒与商会合作的一个典范，两个经济增长极之间应该有更多互动。

以本次活动的举办为例，在《聚商·中国商会》周刊声名远播的同

时，其促进了行业、区域间的招商引资、投资合作，推动旅游、刺激消费，成为西部崛起的催化剂，为四川地方经济社会发展作出了贡献。

时代赋予新商帮合作共赢的使命，怎样合作？这成为商会必须共同面对的问题。活动恰逢其时给予答案，由四川省江苏商会倡议的“商会联盟”应运而生，将搭建起媒体与商会、政府与商会互动的平台，从而宣告四川新商帮群体走向成熟。

而重庆市安岳商会后来在网站上这样报道——此次宣传展活动，树立了重庆安岳商会对外形象、展示了安商品牌，必将对商会发展起到积极的推动作用。在蓉期间，该商会负责人还分别与河南省川渝商会、天津市四川商会、四川省重庆商会、四川省重庆商会忠县商会等商会组织代表就商会建设、项目合作等事宜进行了友好交流。

“与其他商会进行了深入的交流，双方已经达成了不少共识，有种相见恨晚的感觉。”不少商会面对《聚商·中国商会》周刊记者如是表态。

从最初构想到各路新商帮领袖竞相与会，活动的影响力一路飙升。由此掀开了经理日报与商会合作共赢的崭新未来。

“此次‘西部盛宴’，尽管‘川味十足’，但大家定能品出西部大开发的底蕴。因为，‘中国经济向西向西’的主题歌已经豪迈地唱响！”活动结束，本报总编龙良贤的话语犹在记者耳畔，落地有声。

“聚商”故事之昨日重现

●在忐忑中完成任务后的此刻，若要问起在这次省外川商接待工作中的最大收获，记者会说，是感动，是友谊。

●“此次商会成果宣传展是首届，我们希望还有第二届、第三届直到第N届，相信我们将会成为最好的合作伙伴，干杯！”

●晚宴上最让人难忘的莫过于参会代表们的激情。在忙着相互敬酒、交谈的空隙，他们也兴致勃勃，主动找到主持人要求高歌一曲助兴。

情归乡土 举杯共庆

□ 实习记者 廖媛

上满弦不懈怠 迎接老乡回家

在此次组委会的整体安排中，记者的职责是做好省外川商代表的接待工作。从前期联系、日程通知到住宿安排，作品内容贯穿他们的行程始终。尽管以前从未这样独立承担过如此重任，但从接到这个任务开始，记者就给自己上满了弦，不容懈怠，无论如何也要克难而上，全力争取完成好！

接待工作的最难之处，非住宿安排莫属。参加这次活动的省外川商有20余人，来自10余家商会。由于每个商会的实际情况有别，为此，记者和同事小叶在会前就反复打电话沟通，尽量做好协调工作。

因为这期间恰逢成都举办药博会，当我们按照大多数人的要求去联系宾馆时，却得知宾馆房间十分紧俏，很多早被预订一空。本着方便代

表们参会和休息的原则，经过多处寻找，终于在文殊坊附近找到一家舒适的宾馆。

4月21日下午，省外川商代表们开始陆续入住。一进门，记者事先在宾馆门口提前摆放好的迎接牌立刻让他们心弦一动，“昨日他乡打拼，今日拥抱乡情”，是啊，终于回家了，老乡情深暖人心。

在接待工作中，也有不少小插曲。4月21日晚上11点时，一家临时得到消息决定参会的商会会长突然打来电话说，“我们找了半天也没找到住的地方，请帮我们想一下办法。”由于组委会预订的房间是根据最初的统计人数而定，面对这个突发事件，记者和同事立即跟预订宾馆的部门经理和总经理沟通，最终解决了这个商会代表的住宿问题。

在忐忑中完成任务后的此刻，若要问起在这次接待工作中的最大收获，记者会说，是感动，是友谊。有些商会代表在与我们熟悉之后，总会关切地说，“你去安排别人，不用担心我们，我们已经熟悉环境了。”每每听到这样的话，甚是感动。在活动当天中午用餐时，一些商会的代表也没忘记在场外忙碌的记者，“小廖，你吃饭没有呀？”虽是一句很普通的话，但让记者心头一暖。

最后，还是想跟这些热情参会的省外川商们说一句话，“你们的理解是我最大的勉励，你们的关心是我最大的肯定，在未来的工作中，我将再接再厉。下次回家，我们再相聚！”



◎来自广东省四川商会的参会代表在参观文殊坊特色企业时兴趣甚浓。

台上精彩纷呈 台下情意满怀

结束了一天的活动议程，晚宴是最精彩的一部分。

在宴会之前，本报副总编辑梅秀泉发表了热情洋溢的祝酒辞，当他提议“请将美酒高高举起，为活动的成功、为我们的友谊、为美好的明天，干杯，干杯！”时，全场掌声不断，应声此起彼伏。接着，与会代表们杯影交错，把酒言欢，言无不尽，好一番煮酒论英雄之势。

在晚宴上，合作伙伴泸州老窖推荐的精彩节目，无论是酒道表演、歌舞助兴，还是变脸绝活，都让全场时刻涌动着热烈的气氛。

成都本土年纪最小的知名金钱板艺人“小叮当”一上台就吸引了众代表的关注。据相关工作人员回忆，“小叮当”参加表演，也是毛遂自荐，当

天他和妈妈在文殊坊逛街时，被活动所吸引，便主动找到了我们。”

而晚宴上最让人难忘的莫过于参会代表们的激情。在忙着相互敬酒、交谈的空隙，他们也兴致勃勃，主动找到主持人要求高歌一曲助兴。

四川省重庆商会武陵分会的石婧便是其中一人，只见她落落大方地走上舞台，亮出了专业级别的好嗓子，引得台下掌声雷动。而后，四川省云南商会秘书长毕跃辉在成都市江津商会刘德华秘书长的“盛情邀请”下，也愉快地为大家献上了一曲家乡民调。

台上，精彩的节目一个接着一个；台下，欢乐的情绪早已感染了每一个人。

相聚短暂，离别终至。我们期待着下一次重逢！

合作获共赢

□ 本报记者 王兰

在此活动中，会场锦绣厅内气氛热烈而隆重。会场外，在绿树青砖的掩映下，却有着另一道靓丽的风景线——葡萄酒品鉴会。

成都呼啸酒庄是此次活动晚宴葡萄酒的唯一赞助商。“此次活动规模大、层次高，为此我们酒庄进行了认真细致的准备，并特别斟酌筛选了红、白两款原瓶进口的葡萄酒。”呼啸酒庄的楚经理是位80后的大男孩，他有着阳光般的笑容和精明果断的行事风格。

葡萄酒品鉴台摆放在会场入口的不远处，面积不大却自成一体。在洁白的台布上，一溜排开的水晶杯晶莹剔透，红、白两款葡萄酒瓶摆放成S型。在阳光的照耀下，杯体散发出奇异的光芒，红、白葡萄酒瓶均通透晶莹，两色相映成趣，煞是好看。

会场休息时，品鉴台便成了最热闹的地方。代表们或三五成群，或邀朋唤友，手持酒杯晃动以观色，或浅尝以品味……罗茜，一位来自香港的葡萄酒品鉴师，正以其专业的知识和甜润的声音，以及优雅的谈吐，向品尝者推广



◎美丽的葡萄酒品鉴师罗茜(左一)和她的“美女”团队。



◎文殊坊街道边的红灯笼见证了当天活动的精彩！